

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Viernes 25 de Enero de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 876

EN CRISIS

Llegamos, con la presente, en veinte meses mal contados, a la octava crisis del partido liberal. Ocho mudanzas, más o menos totales, en un período tan corto, es cifra que dice cuanto hay que decir en orden al desbarajuste que impera en la gestión de los intereses públicos.

Lo dijimos al día siguiente de posesión del Poder el Sr. Montero Ríos: «el partido liberal vivirá lo que tarde en plantearse la cuestión religiosa. Ella los mató en la última etapa de su mando. Ella los agarrará ahora.» Los hechos, han dado la razón por el modo más absoluto y completo a nuestra profecía.

No sabemos cómo se solucionará esta nueva crisis. Con Cortes cerradas ó con Cortes abiertas, si continúan los liberales sucederá exactamente lo mismo que hasta aquí: un cambio de postura mitigará, si los mitiga, por el momento los dolores; pero pronto reaparecerán más acerbos. Es igual que continúe Vega Armijo ó que vengan Canalejas, Montero ó cualquiera de los otros primates.

Todo quedará reducido a que siga unas semanas ó unos meses la exposición de ese cadáver que se llama partido liberal, muerto para la vida del Poder desde el instante en que abandonó sus tradiciones para seguir, plagiándose indecorosamente, los pasos del jacobinismo de la vecina República francesa.

No caeremos nosotros en lo vulgaridad de hacer responsable de lo que acontece al Sr. Canalejas. Más responsables que él son aquellos que no participando de sus ideas, á sabiendas de que no se pueden realizar, han contemporizado con ellas, han consentido que se traduzcan en un proyecto de ley y le han traicionado luego. Con menos inconsciencia en el ejercicio del Poder no se hubiera dado el espectáculo de que no el partido liberal, sino una minoría de él, hubiera propuesto soluciones que aquél, y sobre todo el país, rechazan.

Porque es de advertir, y es conveniente señalar, el hecho de que la ley de Asociaciones, calificada por el propio Imparcial de «absurda, antiliberal, ineficaz y no aceptada totalmente ni por sus propios autores», no ha encontrado en ciertas esferas ni siquiera la resistencia que encontró la designación del general Loño para la Jefatura del Estado Mayor Central, y se ha dado á propuestas no unánimes de un Gobierno facilidades que en cierto caso

sólo es lícito otorgar á las propuestas de los partidos.

Así, y por esa serie de complacencias, se ha encendido la hoguera á que se refería ayer el ministro de la Gobernación. La historia recogerá en sus páginas esta tremenda responsabilidad.

Una campaña

Ha dado noticia el telégrafo de un celebrado meeting en Lieja, en favor de Francisco Ferrer, por una Asociación de estudiantes liberales.

En la tenaz y activa campaña que se viene haciendo en favor del acusado de complicidad con Morral; ese meeting en un episodio más, y esos estudiantes liberales cuyo liberalismo puede llegar acaso á los linderos de la anarquía, y seguramente navega en las aguas del anticlericalismo, aparecen como colaboradores de los elementos masonicos y ácratas que desde un principio vienen esforzándose en salvar al director de la Escuela Moderna.

No es el episodio, no es el meeting de Lieja lo que nos mueve á trazar un comentario. Es la campaña entera, que ha llegado á adquirir cierta importancia, y en la cual se ve claramente que no se trata sólo por el hombre afín en ideas y hermano en las logias, sino también por esa Escuela Moderna de Barcelona, para la cual la condena de su director sería la muerte moral, después del baldón que supone el haber salido de ella el regicida frustrado, verdugo de tantas víctimas inocentes.

Esa campaña es hábil, persistente, incansable, quiere decir, que en su acción moral en torno de los Tribunales españoles, anticipar á su sentencia una especie de veredicto absolutorio del anarquismo y la masonería internacionales. Otra vez se está escribiendo un capítulo de la leyenda negra de España, presentándonos poco más ó menos como á esos países de protectorado, donde los Tribunales indígenas no inspiran confianza alguna, y los extranjeros dependen de la jurisdicción, exenta de sus consules ó de Tribunales especiales. Todo lo que el odio, el desconocimiento de su historia pueden ofrecer de tenebroso y cruel para tales leyendas, se aprovecha en la campaña á favor de Ferrer, á fin de presentarle como una víctima de la intolerancia española.

A esa campaña, que además del aspec-

to de coacción sobre el tribunal llamado á juzgar á Ferrer, tiene otro aspecto más grave, el de poder armar algún día los cien brazos del odio que tiene á su disposición el anarquismo militante, hay que oponer la campaña de la verdad. Hay que hacer comprender, á los partidarios de Ferrer que sinceramente le creen víctima de una persecución injusta, que en España hay Tribunales, que estamos frente á un proceso seguido con todas las garantías legales.

Se han cuidado las personas que tienen á su cargo la representación de España, la defensa de nuestro nombre y de nuestra seguridad, de oponer á esa propaganda del anarquismo internacional y de los elementos que les son afines, la otra campaña que pedimos? No sabemos qué responder; pero es necesario que se haga comprender á todos que en ese proceso no hay víctimas, ni persecuciones políticas ó de cualquier otra índole, sino sencillamente el esclarecimiento y sanción de un gravísimo crimen.

Contra el poder de Dios, nada

Voy á probar que es verdad absoluta lo que yo digo en mi presente crónica, esperando que el cristianísimo lector será de mi misma opinión.

No creáis que voy á escribir sobre ningún tema político, no voy á tratar de un asunto no explorado aún; suplicando la benevolencia del lector, si llevo á remolque semejanza á Icaro en alas del dera campaña en pró de la única y verdadera religión.

Sucedió en Armenia y en tiempos de Diocleciano emperador, que persiguió á los cristianos con igual saña que la que hoy se emplea contra nosotros.

Según las tradiciones, el emperador Diocleciano deseaba casarse con la mujer más hermosa que hubiera en su imperio, enviando hábiles pintores por todo este para que buscasen y retrataran á las doncellas más hermosas, para que él pudiese escoger la que más le agradara.

Las investigaciones de los enviados no tuvieron éxito durante mucho tiempo, porque todas las mujeres cuyos retratos enviaron al emperador, carecían de algunas perfecciones, impidiendo que el monarca pudiese realizar sus ideales.

Llegaron cierto día á la puerta de una casa amplia situada solitaria en la cumbre de un monte, cuya singular arquitectura, junto al silencio y gran orden reinantes allí, excitó la curiosidad de los emisarios.

Pruguntaron á algunos habitantes, quiénes eran los tranquilos moradores de aquella residencia, y cuál era su ocupación; pero, al serles respondido que en aquel lugar vivían cincuenta vírgenes cristianas, custodiadas por otra de más edad, y que se pasaban días y noches en oración sufriendo las mayores austeridades, sin más alimentos que las frutas silvestres de la montaña, su admiración fué mayor aún; y, como atraídos por un magnetismo para ellos desconocido, se obstinaron en ver á toda costa á tan extrañas mujeres.

Forzaron la entrada de la casa, con esperanzas de encontrar en ella la beldad que iban buscando por todo el imperio. No bien hubieron franqueado el umbral de la puerta, cuando una virgen de modesto aire y belleza deslumbradora se ofreció á su vista.

Era Ripsímea, oriunda de la real familia del Oriente, discípula ferviente de Caiana, superiora de aquel monasterio. Jamás vieron aquellos romanos mujer tan hermosa ni de tan angelical expresión. Sumamente admirados, exclamaron unánimes: «Ya la encontramos!»

Al instante el mejor pintor preparó sus pinceles, sacando con gran rapidez el retrato de Ripsímea y enviándolo al emperador acto seguido.

Este, apenas lo vé, quedó pasmado de aquel modelo de perfección, sintiendo arsanar ya más que en su vida.

Envío varios oficiales de su palacio al convento, con órdenes de conducir á Ripsímea.

Cuando aquella noticia llegó á conocerse en la soledad de las santas mujeres, espació la consternación entre ellas. La superiora mandó venir á Ripsímea y demás compañeras, exponiéndolas el motivo de la llegada de los oficiales romanos, y cuál era la voluntad del emperador; manifestándoles los artificios de que se vale Luzbel para quebrantar la fe, la paz, cegando los sentidos de más de algunos.

Todas las jóvenes religiosas oraron fervorosamente, pero la superiora y Ripsímea, inspiradas por Dios, determinaron

abandonar su retiro, poniéndose con la fuga al abrigo de las pesquisas de los paganos enviados en su busca.

Quisieron hacerse dignas de la recompensa divina, refugiándose en el país de los armenios y en la llanura de Ararat, cobijándose en unas ruinas que encontraron, viviendo del trabajo de sus manos. En tanto que las santas se fugaban, eran buscadas en su propio retiro por los enviados del emperador, que decidieron extender sus pesquisas á la Armenia, cosa que afligió mucho al país.

Llegados á la capital, se presentaron al rey Tiridates, entregándole carta autógrafa de Diocleciano; en la que este emperador se quejaba de las turbulencias que promovían en su imperio los cristianos, y de su terquedad en no reconocer las deidades del estado para adorar á un judío crucificado; anunciándole que los mismos cristianos habían sugestionado á una joven, notable por su belleza, á quien había escogido para esposa; advirtiéndole que se hallaba albergada en sus estados, rogándole al mismo tiempo que descubriera el lugar donde se hallaba oculta.

FERNANDO MORENO.

(Se continuará)

El nuevo peso

de los paquetes postales

Al contar desde el día 1.º del actual se ha introducido una importante reforma en la remisión internacional de paquetes postales, cuyo límite de peso queda ampliado.

España envía pocos paquetes de gran aquéllos, pudiendo ahora hacerlo hasta un 67 por 100 más de peso, puesto que, por el mismo franco que paga 3 kilogramos, puede enviar 5 kilogramos.

El desinterés de los ferrocarriles no ha podido ser mayor en esta ocasión, puesto que por 0'75 pesetas que perciben por paquete, transportan 5 en vez de 3 kilogramos.

Bajo el régimen que se implanta, es de creer, y ojalá suceda así, que ciertos envíos que nosotros hacemos al extranjero ganen bastante, como son, por ejemplo, los de frutas, cuyos paquetes podrán pesar 5 kilogramos, con lo que la expedición resulta muy barata, quedando además libre del impuesto de transportes, de formalidades en las aduanas y de otras

academias; y si la estampa te gusta como me has dicho, no sé á que vengan esas irresoluciones y tiquis miquis. Ni tú tienes que esperar á salir del colegio y á vestirse de largo, ni él á salir de quitatas ni á colocarse; creo que más de lo que es no ha de ser nunca, y yo, que tú, porra á dentro ó porra á fuera, y ó herrador de una vez ó quitar el banco.

—Mira, Flor, yo me entiendo y bailo sola y enfrente de tu refrán allá va este otro: ni arre que trote ni sé que se padre; aconséjale que no lleve los trámites tan por la posta, pero que de cuando en cuando dé un golpecito. Fernando.

—Si comprendido; que pisotee hasta la idea de dignidad y de decoro; que se suscriba á turno par y turno impar á todos tus softones y que siga siendo el hazme reir de toda Atalaya que pobre porfado saca mendrugo, ¿no es así?

—Ni tanto ni tan de ello, señor don Tello; que yo se me acerque tanto, que tenga que oxearlo como á las moscas, ni se vaya tan lejos, que sea menester echarle un galgo. En un buen medio consiste la virtud.

—Qué bien empleado te estaría que te cantara la copla:

—Cuando quise, no quisiste

Y ahora que quieres no quiero!

Poética de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

nos nosotros, y hasta el refrán lo dice: contra un padre no hay razón.

Las noches, por la inversa, eran paradisiacas, por lo hermosísimas. Más tenían de crepusculos, tropicales que de noches de Europa. Si había luna en el horizonte, porque la había, y si andaba la señora allá por los antipodas, porque entonces las estrellas, como que querían hacer ver que la muy orgullosa no hacía, gracias á Dios, maldita la falta, siempre había en el campo luz más ó menos intensa, pero al fin, luz; la suficiente para distinguir los bultos y hasta apreciar las líneas de las siluetas.

El vientecillo, que como bocanada de aire de horno había aventado las parvas por las tardes, corría al ponerse el sol.

—Pero ¿qué hay?
—¿Qué ha de haber? Que me ha escrito, y eso no es lo tratado.
—Pues... á mí no me coge de sorpresa.
—Pues á mí sí.
—Pues á mí no.
—¿Luego tú sabías algo y no me lo has dicho?
—Como saber en concreto, no sabía nada; por eso no te lo he dicho. Como esperaba, claro que lo esperaba, como que nos tenemos que morir.

—Pero tú, pazguatón de los demonios, ¿por qué no se lo has quitado de la cabeza? ¿No teníamos convenido que él no había de atosigarme, sino dejar que viniera la cosa por sus pasos contados, sin apreturas y sin apremios?

—¿Y quién puede remediar que á él se le haya adelantado el reloj y haya creído llegada ya la hora de pretender?

—¿Tú, que has debido quitárselo de la cabeza?

—Pues mira: acaso, acaso, la culpa la tengas tú. ¿Quién sabe si se le habrá adelantado el reloj, porque tú le hayas dado el minutero?

—¿Yo darle el minutero? ¿Cuándo y en dónde?

—¿Dónde? En el Chorro. ¿Cuándo? La noche del gazpacho que nos dió Lola. ¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

sólo conmigo no se atrevió á mayores Contéstame. ¿Vaya que es cierto lo que digo?

—Si que lo es.

—Pero, amigo, yo no pude evitar que aquella noche cayeseis juntos y que el demonio las disparara. Como tampoco he podido evitar que desde aquella noche hayas estado con él hasta expresiva como no me negarás que lo has estado.

—No te lo niego.

—Pues entonces, alma de cántaro, ¿qué culpa mía ni qué cochifritos, para que te me pongas como te has puesto?

—Bueno y entonces ¿qué hago?

—Mira que tiene gracia la pregunta. ¿Pues decirle que sí, pero esta noche, no sea que mañana vaya á ser tarde!

—Buenas y gordas.

—Pues entonces, hija mía, dile que no.

—Gordas y buenas.

—Pues entonces, ni qué si ni que no y aquello para el portador, ¿no te parece?

—Ahí está la cosa Flor; ahí está la cosa; que decirle que sí no puede ser, porque no estoy resuelta, y decirle que no tampoco quiero, porque la verdad: me gusta.

—Pue si te gusta, inocente de Dios, ¿por qué no te resuelves de una vez?

—Más bueno, en los altares, más atalaya, más atalaya, más atalaya, más atalaya.

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

—¿Vaya que mientras que se entendió todo y más despierto, quizás ni en las

dificultades con que tienen que tropezar envíos de más peso hechos como mercancía por ferrocarril.

El poder de un periódico

Propagar la prensa que sostiene nuestras ideas es difundir el respeto hacia nuestras personas: si ella puede mucho, nuestro poder será grande; si conseguimos que se lea, habremos conseguido que se nos estime.

Un redactor de La Croix refiere un hecho que por lo mucho que enseña merece ser conocido. Un poderoso industrial de las cercanías de París, célebre por sus obras de piedad y beneficencia, poseía una gran finca en Borgogna. Cierta día, uno de los guardas disparó la escopeta contra un cazador furtivo para librarse de la muerte con que le amenazaba. Saberlo los periódicos avanzados de la región y sin enterarse de las consecuencias de lo sucedido ni de las reparaciones espontáneamente ofrecidas y lanzar contra el propietario toda clase de injurias, excitando a los aldeanos a que por asesino le lynchasen y quemaran su hacienda todo fue uno. La efervescencia del odio con el continuo azuzar de la prensa creció tanto, que el buen católico se veía a punto de tener que deshacerse de la finca por no poder ir más allá. Se le ocurrió entonces suscribir a La Croix los 400 habitantes del pueblo: al principio todos los ejemplares eran devueltos a su procedencia, y algunos llevando anotaciones las más injuriosas. Pero llegaron los vecinos a cansarse de mandar el periódico todos los días al correo, pasó el verano; poco a poco se fué mirando con menos prevención a aquel huésped tan importuno como tenaz, en las largas noches de invierno se principió a leerle, a criticarle a discutirle y... antes de pasar un año, el hombre arrojado del país y amenazado de muerte fué elegido alcalde de aquel municipio por considerable mayoría.

Caso curioso

Un caso curiosísimo de correspondencia telegráfica ocurrió no hace mucho en un joven de Dresde tenía en el hospital de Praga a una tía suya que hacía tiempo que estaba enferma al cuidado de las enfermeras bohemias.

En uno de sus viajes de Viena a la capital de Bohemia, murió en el camino.

Al enterarse el sobrino telegrafió al director del Hospital de Praga para que le enviaran el cadáver de su tía para ser enterrado en el panteón de familia.

Llegó el ataúd a su destino y el cariñoso sobrino al recibirlo lo hizo abrir en su presencia, y cuál no sería su estupefacción al encontrarse, no con el cadáver de su anciana tía, sino con el de un individuo vestido con el uniforme de general ruso.

El sobrino telegrafió inmediatamente a Praga:

«Recibido no cadáver tía, sino general ruso. ¿Dónde está cadáver tía?»

A las pocas horas, recibió la siguiente respuesta, siempre por telegrafo:

«Si cadáver tía no ha llegado, fué a San Petersburgo.»

Otro parte al jefe de la estación de San Petersburgo en estos términos:

«¿Qué hago con el cadáver del general ruso? ¿Dónde está mi tía?»

La contestación telegráfica de la capital rusa no se hizo esperar, decía así:

«Entierre en silencio al general. Su tía ha sido enterrada con los mayores honores militares.»

El joven sajón, satisfecho de los funerales de su tía, condujo al panteón de familia los restos del militar eslavo y derramó amargas lágrimas sobre el féretro del anónimo general ruso.

Pronósticos del tiempo

Un astrónomo hace los siguientes pronósticos para lo que resta de mes:

Del 23 al 24, los centros perturbadores del Atlántico y del Mediterráneo, estarán en oposición y lucha. Según los datos que poseemos, habrán de tener más importancia las depresiones del Atlántico, que por lo mismo, causarán algunas lluvias desde el S. O. y O. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante. En el

Mediterráneo, principalmente en el S. E., se sentirá la influencia de los mínimos que evolucionarán en dicho mar.

Del 25 al 26 será más tranquila la situación general, y solamente se manifestará un poco en el S. O., S y S. E. la acción de las fuerzas perturbadoras que quedarán en el Atlántico y en el Mediterráneo.

El domingo 27 cambiará el estado atmosférico de la Península, ya porque el centro borrascoso que pasará por Escandinavia formará un secundario en el Mediterráneo, entre los golfos de León y Génova, ya también porque otras fuerzas del Atlántico arribarán al Cantábrico. Se producirán lluvias y nieves en particular desde las regiones septentrional y pirenaica hasta el Centro, con vientos de entre S. O. y N. O.

El núcleo borrascoso de Escandinavia estará el lunes 28 en el mar Báltico; las fuerzas del Cantábrico se hallarán en el N. O. de Francia, y el mínimo del Mediterráneo se correrá al golfo de Génova. Seguirán registrándose lluvias y nieves, especialmente en la mitad septentrional de la Península, con vientos fríos del cuarto cuadrante.

El martes 29, se dirigirá al Adriático el mínimo del Mediterráneo superior, dejando de influir en nuestras regiones, como no sea en la del N. E.; otra depresión del Atlántico se acercará al S. O. de Irlanda y ocasionará lluvias en el N. y O. de la Península, desde donde se extenderán algún tanto hasta el Centro, con vientos del tercer cuadrante.

Esta depresión seguirán desarrollándose por el Archipiélago inglés y N. O. de Francia, entre el 30 y 31, en cuyos días producirá en nuestra Península lluvias y algunas nieves, principalmente desde el N. O., S. N. al paralelo central, con vientos del centro S. O. y N. O.

NOTICIAS

Don Guillermo Campos Carreras, como socio gerente de la Sociedad Pryz y Campos, ha solicitado de este Gobierno civil autorización para cruzar la línea férrea de Alicante a Madrid transporte de energía eléctrica con destino a la nueva factoría militar.

Se ha dispuesto que el título de Ingeniero industrial comprenda las especiales mecánicas, químicas y eléctricas industriales, siempre que se haya estudiado con arreglo al plan establecido por el Real decreto de 14 de Septiembre de 1902.

La comisión organizadora del homenaje al Dr. Cajal de Valencia ante la imposibilidad de invitar particularmente a todos los centros docentes y sociedades científicas, obreras y recreativas de este distrito universitario, pone en conocimiento de dichas entidades, por medio de la prensa, que pueden mandar sus adhesiones al secretario de la comisión en el Ateneo Científico (M. 57) de aquella capital, hasta el día 27 del presente mes inclusive.

Entre las fincas que se ofrecen en la Huerta de Alicante para alquilar por temporada invernal, ninguna como el Palacio que fué de la Princesa Pío (San Juan).

Está lujosamente amueblada y reúne todas las condiciones que puede apetecer la persona más exigente.

Razón en la propia finca.

De real orden se ha dispuesto se anuncie a traslación una cátedra de matemáticas del Instituto general y técnico de esta capital.

Se halla vacante el Registro de la Propiedad de Villarreal, de primera clase, correspondiente al distrito de la Audiencia territorial de Valencia, con fianza de 5.000 pesetas, debiendo proveerse por concurso entre los registradores que lo soliciten, dentro del plazo de veinte días a contar desde el día 22.

El administrador de Hacienda de esta provincia, ha remitido al Gobierno civil para su inserción en el Boletín Oficial un edicto haciendo saber que, habiendo aprehendido el 19 de los corrientes los dependientes del resguardo de consumos de esta capital ocho vejigas conteniendo 40 litros de alcohol entre los puntos llamados Olivár y la 3.ª de San Vicent, cita a los que se crean con derecho a dichas vejigas pa-

ra que comparezcan ante él para celebrar el correspondiente juicio administrativo.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

Por promover escándalo y blasfemar en la vía pública ayer tarde fueron detenidos tres sujetos llamados Jose García Bernat, Manuel Corbí Domech y Rafael Bosch Tonda.

Dichos sujetos por disposición del Gobernador han ingresado hoy en la cárcel a sufrir 15 días de arresto.

La Gaceta de ayer llega hoy a esta capital contiene las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo.—Recepción de las comisiones del Senado y del Congreso de los diputados encargada de felicitar a S. M. el rey con motivo de la festividad de su santo.

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la dignidad de deán, vacante en la santa iglesia catedral de Cuenca, al presbítero licenciado D. Estanislao Almonacid y Cuenca.

Otro promoviendo a la dignidad de arcediano, vacante en la santa iglesia metropolitana de Tarragona, al presbítero Dr. D. Jaime Cararaoh é Iborra.

Esta mañana a las ocho y media ha sido extraído de las aguas del puerto frente al Mareógrafo, el cadáver de un sujeto de alguna edad y que vestía de obrero.

Parece ser que habiéndose preparado contra el frío hundiéndose bien la gorra y liándose la manta, cayó al mar cuando aún no había amanecido al dirigirse al muelle para algún asunto y no pudiendo deshacerse de la ropa que le impedía los movimientos, pereció ahogado.

El desgraciado sujeto antes de ir al muelle estuvo a las cinco de la mañana en un bodegón de la plaza, donde tomó una taza de café caliente.

D. Antonio Pescetto Román, vecino de Orihuela, ha presentado en este Gobierno un proyecto é instancia solicitando en representación de los herederos de D. Antonio Pescetto Balaguer, autorización para establecer una noria movida por fuerza animal en el río Segura en época de escasez con destino al riego de cuatro hectáreas de tierra de la hacienda denominada «El Moral», situada en el término municipal de dicha ciudad.

Pasta depilatoria Iris Léase anuncio cuarta plana.

El Gobernador civil de esta provincia ha dispuesto abrir información pública acerca del proyecto del tranvía a vapor de Orihuela a Crevillente presentado por D. Salvador Lacy y Pascual de Bonanza, Marqués de Lacy, señalando un plazo de veinte días para que los vecinos de los términos municipales de Orihuela, Redován, Callosa de Segura, Cox, Granja de Rocamora, Albaterra y Crevillente que se consideren interesados respecto de la concesión del tranvía de referencia, solicitado por el citado señor Marqués de Lacy, puedan exponer cuanto tengan por conveniente, debiendo los Ayuntamientos de los mencionados pueblos abrir también información por igual plazo y dictaminar respectivamente sobre las reclamaciones que se presenten, consultando previamente el parecer del facultativo, y después se dará audiencia al peticionario para que conteste a tales reclamaciones.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 130 viajeros y 270 por la de Murcia.

Han marchado a Valencia con objeto de formar parte del tribunal de oposiciones para proveer escuelas de niños, los profesores de esta Escuela Normal, D. Francisco Yañez y D. José Martínez Oriola.

Para asuntos profesionales, también se encuentra en Valencia el notable criminalista D. Antonio Martínez Torrejón.

Por Real orden se conceden a todos los retirados que cobran sus haberes por Guerra, con arreglo a la ley de 6 de Febrero de 1902, las ventajas siguientes:

Que se les expida pasaporte para

viajar cuando lo necesiten, si lo solicitan, expresando en él su situación.

Cobrando como cobran sus haberes por su habilitado militar ó zona de reclutamiento, podrá anticipárseles una ó dos pagas, bajo las mismas condiciones que a los jefes y oficiales de la escala de reserva.

Que mientras cobren sus haberes por Guerra, podrán usar el uniforme de su Arma ó Cuerpo reglamentario a su pase a retirado. Esta autorización se hace extensiva a todos los retirados que pasen a dicha situación forzosa por edad. Podrán vestir siempre su último uniforme para asistir con él a solemnidades militares, tales como la jura de la bandera y otras.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta capital donde se encontraba accidentalmente, a nuestro querido amigo de Orihuela el rico propietario de aquella ciudad D. Juan Coig y Rebagliato.

TOS FERINA (coqueluche) Su curación pronta y radical por el antiférrico y pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se dan prospectos para su uso, en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Ayer no celebró sesión nuestro Ayuntamiento por no asistir suficiente número de concejales.

La celebrará mañana en segunda convocatoria.

En la suntuosa morada de la Excm. Sra. doña Paula González de Carballida, ha celebrado esta tarde junta general el Real Patronato para la represión de la trata de blancas en Alicante.

Mañana Dios mediante informaremos a nuestros lectores de los acuerdos tomados en dicha reunión.

A consecuencia del temporal entraron ayer en el puerto de arribada forzosa varios buques de vela y vapor.

En las obras del nuevo puerto ha causado el temporal grandes destrozos quedando interrumpidas las vías y demoradas las escolleras.

Las lanchas de pesca que salieron en la madrugada de ayer tuvieron que buscar refugio regresando unas a este puerto.

Ayer tarde, cuando mayor era el temporal en el mar, hizo una temeraria salida el vapor «Tintorés» para emprender su viaje a Barcelona.

En cuanto salió de la bahía, el mal estado del mar obligó a volver, fundeando en nuestro puerto.

Más tarde volvió a salir y se supone que haya tenido que refugiarse antes de llegar al cabo de San Antonio.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señoras y niños, a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Registro civil

Nacimientos.—Francisco Vicente Navarro, Pablo Esteve Cardona, María Berenguer García, Mercedes Bravo Carbonell.

Defunciones.—Juan Albert Urios, José Aracil Soler, Leonor Lloret Soler.

Matrimonios.—ninguno.

LAS CORTES

Senado

(Sesión del día 24.)

Con numerosa concurrencia en escaños y tribunas, se abre la sesión.

Presidente D. Amós Salvador.

Se aprueba el acta.

Acto seguido el Presidente pronuncia un sentido discurso necrológico en honor del recientemente fallecido Almirante de la Armada Sr. Beranger.

Los señores señores duque de Veragua, Caro, Allendesalazar y Concas se asocian a las manifestaciones hechas por el Presidente.

El Senado acuerda conste en acta el sentimiento con que ha recibido la no-

ticia de la muerte del almirante Beranger.

Un señor secretario da lectura a una comunicación de la presidencia del Consejo participando a la Cámara estar el gobierno en crisis.

El presidente levanta la sesión con la fórmula de costumbre.

Congreso

(Sesión del 24)

Con extraordinaria animación y numerosa concurrencia, se abre la sesión.

Esoños y tribunas aparecen atestados.

Se aprueba el acta.

Un señor secretario da lectura a la comunicación de la Presidencia del Consejo, notificando a la Cámara haberse planteado la crisis y rogando se suspendan las sesiones hasta que se solucionen.

Se levanta la sesión.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 24

Anoche se celebró una importante reunión en el Círculo carlista de esta Corte.

Hicieron uso de la palabra los señores Conde del Pinar y Saláberry que fueron aplaudidísimos por la numerosa concurrencia.

Se acordaron las siguientes conclusiones:

1.ª Que una Comisión del Círculo y de la Juventud vaya a felicitar al señor Vázquez de Mella y a protestar contra las agresiones sectarias; y

2.ª Felicitar asimismo al señor jefe regional de Cataluña y a la Juventud carlista de Barcelona por su conducta en los últimos sucesos desarrollados en aquella ciudad, y asimismo protestar contra las salvajes agresiones lerrouxistas.

En medio de grandes vivas a la Religión, a España, a Mella y a los carlistas catalanes, el señor presidente general Nájera declaró terminada la sesión.

Los alumnos de la Normal de Maestros, en reunión celebrada ayer para cambiar impresiones acerca del último real decreto relativo a la creación del grado normal, han proclamado unánimemente la no asistencia a las clases, interin el ministro no modifique el referido decreto, principalmente en lo que respecta a la ingerencia de personas ajenas al Magisterio en dicho grado normal.

Para generalizar la protesta, se acordó también enviar a los compañeros de provincias circulares recabando su adhesión; una comisión entregará hoy al ministro la exposición de sus pretensiones justísimas.

Provincias

Barcelona.—Continúan mejorando todos los heridos que resultaron por los sucesos del domingo último.

El señor Vives, que es el más grave, continúa en la clínica del doctor Cardenal, habiéndosele practicado una nueva cura de las heridas.

Por orden del juez del distrito de la Universidad, señor Ibañez, que instruye el sumario referente a los sucesos del domingo último, la sección especial de policía ha detenido a los anarquistas Mariano Castellet, Enrique Castellet, Francisco Cardenal, José Regás, Manuel Navarro Selma y Salvio Puig, los cuales, después de prestar declaración, ingresaron en la cárcel.

Los fondistas barceloneses se encuentran alarmadísimos ante el ruinoso porvenir que vislumbran de seguir en la capital catalana el estado de intranquilidad que ya hace tiempo reina.

Son muy contados los viajeros que llegan a Barcelona, y en cambio todos los huéspedes de las fondas van desapareciendo.

Hay hotel que se ha quedado completamente desierto y ante el peligro de que el mal aumente, hay muchos fondistas que se proponen cerrar sus establecimientos.

Los periódicos y todo el mundo en la populosa ciudad opinan que desde este momento puede considerarse fracasada la proyectada Exposición Universal.

Lérida, 24.—Ayer descarriló un tren de mercancías en la línea de Zaragoza a Lérida, entre las estaciones de Terreu y Selgua, obstruyendo por algunas horas el movimiento de trenes, Comunion de las Borjas Blancas

que los carros en aquella comarca presentaban buen aspecto, así como también las vides en las cuales se ha podido evitar en parte, los grandes males que causa la filoxera.

Gerona, 23.—Mientras se hallaba con su familia en el baile, la noche del domingo último, el vecino de Breda Alejandro Culléll, penetraron los ladrones en su domicilio y se llevaron un montón en cuyo interior había guardadas 2.800 pesetas que pertenecían a una hija de dicho Culléll.

El mundo fué encontrado abierto y abandonado detrás de la casa.

Extranjero

París 23.—Telegrafían de Tánger que las tropas del Sultán harán un supremo esfuerzo para capturar a El Rausuli, y se espera que la detención tendrá efecto antes de que lleguen las escuadras aliadas.

Según despachos de San Petersburgo en un registro hecho por la policía en el Instituto Electrotécnico, colegio del Estado, se encontraron una gran cantidad de bombas y han sido detenidos cinco estudiantes y seis sujetos, al parecer obreros.

Dicen también los telegramas que el Czar ha dado la dimisión del ministro de Marina, el mirante Birleff. Se indica para reemplazarle al almirante Dikoff.

De Tokio telegrafían que se ha desencadenado una violenta tempestad en el mar Amarillo, á consecuencia de la cual han zozobrado cuarenta barcos.

El número de víctimas es muy grande. Dicen asimismo de Tokio que ha sido destruido por un incendio el ministerio de Comunicaciones.

Se dice que no han ocurrido desgracias personales.

Según telegramas de Buenos Aires, en Rosario de Santa Fe la situación de la huelga empeoró, pues se han adherido á la huelga los empleados de los tranvías y los barrenderos.

Además de muchos puertos, como acto de solidaridad, los descargadores han abandonado su trabajo.

De Buenos Aires ha salido con rumbo á Rosario el coracado «Independencia», con objeto de vigilar el puerto.

Telegramas de Burdeos dan cuenta de que la sociedad Aéreo Club ha dado una comoda á la comisión del Real Aéreo Club de Madrid. Entre los reunidos ha habido gran cordialidad y se han pronunciado brindis calurosos por Francia y España, naciones hermanas. Después se ha celebrado una recepción en extremo brillante.

La acreditada modista de sombreros D. Elisa Cilleros participa á su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas La Parisiense, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 41, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos mo-

delos y el que con más perfección hace los encargos. También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

Ricardo Lafuente

Intérprete Jurado de Francés é Inglés; da lecciones de inglés en su casa, San Fernando letra B y 4 domicilio.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Enero 26 SABADO

Santoral

San Policarpo, obispo y mártir, San Diógenes, obispo. La muerte de Santa Paula y Santa Babilida, reina.

La misa y oficio divinos son de San Policarpo, con rito doble y color encarnado.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que cedáis al Japón la gracia de su conversión.

RESOLUCION APOSTOLICA

Rogar por la conversión del Japón.

Cultos

Colegiata.—A las ocho misa de la Santísima Virgen y de Renovación. A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual y de Renovación. A las once la gregoriana rezada por el alma de D. Balbino Manchón.

Carmen.—Continúa al toque de las primeras oraciones, el novenario en honor y gloria de Dios y del Patriarca San José, con el rezo del Santísimo Rosario, meditación, novena y gozos.

Misericordia.—Continúan las Cuarenta Horas, predicando D. Francisco Amat, cura de esta iglesia.

En las demás iglesias, los de costumbre.

A los quintos de 1907

Empresa de redenciones La más económica de España, establecida en Madrid, Cava-baja núm. 7, principal, centro.

Depositando á nombre de los propios interesados en el Banco de España ó casa de Banca la suma de 800 PESETAS, se adquiere el derecho á la redención á metálico.

Esta empresa no es mutua, efectúa sus operaciones á todo evento, sin segundas cuotas ni prórrateo.

Representantes en toda España. Para suscribirse, diríjanse al representante en Alicante D. Federico Soler, Torrijos, 9, 2.

Dr. Hernández Prieta

MEDICO-CIRUJANO

HOTEL SAMPER

CANTOS FOTÓGRAFO

PRINCESA 24

Se retrata todos los días (aunque llueva) hasta las cuatro y media de la tarde. Con luz artificial desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche. Gran perfección. Véanse las muestras.

Información Telegráfica

Madrid 25 (9:30)

El temporal

Reina un furioso temporal en el mar conociéndose ya un crecido número de naufragios ocurridos en las costas del Mediterráneo.

Cinco de un golpe

En aguas de Mazarrón de siete barcos que habia anclados naufragaron cinco.

Detalles

Los barcos perdidos son la goleta «Pepito» de Noya, el pailebot «Ramon» de Garrucha y la balandra «Consuelo» el laud «Rosario» y la goleta «Borigua» de Mazarrón.

Tras grandes y heroicos esfuerzos se logró salvar á todas las tripulaciones.

De Barcelona

En Barcelona sopla viento huracanado y llueve y nieva en abundancia.

Son muchos los barcos que han entrado buscando refugio.

Otro naufragio

En la playa del Grao de Castellón empujado por el mar embarrancó el laud «Carmen» pereciendo un marinero.

Toda la armada marroquí perdida

El único buque de guerra que posee Marruecos ha sido estrellado por el temporal contra la Isla Isabel II de las Chafarinas.

Madrid 25 (9:40)

En qué país vivimos!

Dicen de Barcelona que ha sido saqueado por los ladrones el domicilio del desgraciado don Arturo Vives Plá, destrozado por la bomba del domingo y que se encuentra en la clínica del Dr. Cardenal acompañándole la familia.

Si, si, bello país

En Valencia se ha recibido un refuerzo de cien guardias civiles.

Entre empleados de consumo y huelguistas ha habido encuentros siendo el más grave el ocurrido en la calle de Sagunto.

Menos los libros!

Los estudiantes del Instituto han intervenido también en los disturbios impidiendo que fueran repuestas las casetas quemadas.

Madrid 25 (9:50)

El lío político

Todos los prohombres liberales consultados por el Rey se mostraron partidarios de que siguiera su partido pues consideraban una desgracia la entrada de los conservadores.

Al rey le satisfacían estas manifestaciones pero no se mostraba muy confiado.

Lo suponíamos

Canalejas sin rodeos se aprovechó de la última ocasión para pedir el poder comprometiéndose á realizar lo que también prometieron los demás y no cumplieron.

El más sensato

El Sr. Moret evacuó su consulta exponiendo con sinceridad su parecer y descartándose en la solución.

Los Pildales

El marqués expuso que basta ver la situación del partido liberal desacreditado y dividido por la ineptitud y ambición de los jefes de grupo y la del partido conservador sano y bien disciplinado no deseando su jefe la herencia de los liberales.

D. Alejandro también se limitó á examinar el partido liberal que no puede llevar un gobierno á las Cortes y en la actual alternativa no cabe más recurso que obstar por los conservadores.

Otro hombre modesto

El general Azcárraga estuvo también muy prudente en sus manifestaciones.

Tejada y Valdosera no quiso contar nada á los periodistas.

Madrid 25 (10)

Por el mango de la sartén

Los liberales están insufribles, destrozándose ellos mismos y acusándose mutuamente de la desgracia que les aflige.

En cambio los conservadores no pueden ocultar su alegría

porque van á cojer el presupuesto.

Maura está muy tranquilo. Asistió anoche á la Academia española y se acostó temprano.

Madrid 25 (10:10)

¿Aún se dudaba?

Al volver Vega de Armijo á Palacio díjole el Rey que habia encargado á Maura el formar gobierno.

La respuesta de Maura poniendo ante el rey el espejo en que se reflejaba la situación actual fué decisiva.

Ahora vuelve á Palacio.

Madrid 25 (11:50)

(Urgente)

Maura en el poder

Acaba de salir de Palacio el Sr. Maura después de detenida entrevista con su majestad el Rey.

Una nube de periodistas asaltó diciéndoles muy afectuoso que habia aceptado el encargo de formar gabinete.

Llevará la lista de ministros esta tarde.

Madrid 25 (13)

(Urgente)

El nuevo gobierno

El nuevo gobierno que va á jurar lo forman:

Presidencia, Maura. Estado, Allende Salazar. Gracia y Justicia, Figueroa,

Gobernación, La Cierva. Hacienda, Osma.

Guerra, Loño.

Marina, Ferrandiz. Fomento, Besada.

Instrucción, Sampedro.

Madrid 25 (14:15)

(Urgente)

Acaba de jurar en palacio el nuevo ministerio.

Esta misma tarde se reunirán para celebrar el primer Consejo y en él se acordarán los altos cargos.

Se hacen muy vivos comentarios acerca de la situación en que han quedado los liberales, á cuyos jefes se les considera inutilizados.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

ESTOMACALINA

ALFAGEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago é Intestinos. Empleado en los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid. —Precio, 4 pesetas.

AGUA SOLAR DE SODAS

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, gastritis é hiperacidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el Artitismo, la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy. Barómetro . . . 757.72 Termómetro . . . 13.8 Viento . . . N. E. Flojo. Atmósfera . . . Cubierta. Mar gruesa. Temperatura máxima en el sol . . . 19.8 las últimas 24 horas. (á la sombra) 14.8 Temperatura mínima durante la noche. 10.0 Irradiación nocturna 7.8 Evaporación en milímetros 4.40 Lluvia id. 5.02

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable. Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30 Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos.

